
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από  30-04-2025   με  αριθμό   1724   Αναφορά   του   Βουλευτή   

κ. Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά                 
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των                      
υπ’ αριθ. 761/ 31-03-2025 (ΡΕ’ Συνεδρίαση της 07-04-2025), 364/ 13-01-2025                 
(ΝΣΤ’ Συνεδρίαση της 20-01-2025) και 971/ 12-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση                       
της 22-04-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων του ερωτώντος Βουλευτή και του                              
κ. Γ. ΚΑΡΑΜΕΡΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), σας 
γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής  
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται               
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                      
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη                    
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού    
εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων          
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),           
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.)  
και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της [μεταξύ των οποίων, η Διεύθυνση Αστυνομίας 
Βορειοανατολικής Αττικής και η Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Βορειοανατολικής Αττικής (άρθρα 23 και 16 του ως άνω π.δ/τος, αντίστοιχα)]. 

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, επισημαίνεται 
ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των προαναφερόμενων άρθρων, η αστυνόμευση του δήμου 
Ραφήνας - Πικερμίου επιτυγχάνεται από τα αναβαθμισμένα, σε αστυνομικό προσωπικό και 
μέσα, Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) 
Ραφήνας - Πικερμίου, με έδρα τον ομώνυμο δήμο και δικαιοδοσία αστυνόμευσης                 
τη διοικητική περιφέρεια αυτού. Επιπλέον, στην ευρύτερη περιοχή του εν λόγω δήμου 
δραστηριοποιούνται, κατά λόγο αρμοδιότητας, το Β’ Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Βορειοανατολικής 
Αττικής, το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής, το Τμήμα Αλλοδαπών 
Βορειοανατολικής Αττικής, το Τμήμα Διαχείρισης Μετανάστευσης Ανατολικής Αττικής, καθώς 
και υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, που συμβάλλουν, 
ουσιαστικά, στην αποτελεσματικότερη αστυνόμευση τόσο της υπόψη περιοχής, όσο και της 
περιοχής της βορειοανατολικής Αττικής, γενικότερα. 
 - // - 
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Σημειώνεται δε ότι, προς το σκοπό της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού 

έργου και της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους πολίτες, το Αρχηγείο καταβάλλει 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις          
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και               
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση            
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού               
και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Α.              
και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -170- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών              
και -5- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό 
του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19              
του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας 
της Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’,           
ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες            
τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους                     
προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν 
διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι                
ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών  
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό  
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. 

Παράλληλα, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας              
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας (Α.Τ., Τ.Δ.Ε.Ε., Τ.Τ. κ.α.), ιδιαίτερα αυτών της Γ.Α.Δ.Α. -λαμβανόμενου        
υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας                
με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες-, επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα                    
των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών     
στον   πολίτη  και  το  κοινωνικό  σύνολο,  εκδηλώνονται  όλες   οι   απαιτούμενες   ενέργειες  
 - // - 
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αναφορικά με την ενίσχυση, αλλά και την ανανέωση -πλέον των άλλων- του εξοπλισμού   
των αστυνομικών Υπηρεσιών και του προσωπικού αυτών. Επίσης, προς το σκοπό της 
υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση του εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, 
μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού               
του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων  
πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού προϋπολογισμού όσο και μέσω συγχρηματοδοτούμενων 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων.  

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και 
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνο          
η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις             
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της.  

Πλέον αυτών, καθίσταται γνωστό ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη    
στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, 
αποσκοπώντας στη βελτίωση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, 
καθώς και στην πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και          
να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Υπό το πρίσμα αυτό και σύμφωνα           
με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία    
εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται             
το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές   
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης              
της (συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Ραφήνας - Πικερμίου), τα υφιστάμενα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και την καταστολή              
της εγκληματικότητας, καθώς και στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων               
και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης 
των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται,                
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,                 
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό 
της αποτελεσματικής διαχείρισης κάθε είδους παραβατικότητας. 

Συγκεκριμένα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας           
στην περιοχή του  δήμου  Ραφήνας - Πικερμίου,  από  τις  ως  άνω  Υπηρεσίες  αναπτύσσεται 
 - // - 
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ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο             
στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται          
και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης. 
Διευκρινίζεται ότι, στον υπόψη δήμο, πλέον των περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Βορειοανατολικής Αττικής και της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Βορειοανατολικής Αττικής, διατίθενται, καθημερινά και κατά τη διάρκεια του 24ωρου,               
-3- περιπολικά και -3- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, 
αναφέρεται ότι, από τους προρρηθέντες σταθμούς της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής 
που δραστηριοποιούνται στην περιοχή αρμοδιότητας του Α.Τ. Ραφήνας - Πικερμίου,           
κατά το τρέχον έτος (έως 30-04-2025), υλοποιήθηκαν -10- ειδικές εξορμήσεις - δράσεις,    
στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -109- προσαγωγές και -19- συλλήψεις ατόμων       
για διάφορα αδικήματα. 

Ενδεικτικά της αποτελεσματικότητας της δραστηριοποίησης των προαναφερόμενων 
Υπηρεσιών, για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην υπόψη περιοχή,            
τυγχάνουν τα από 02-03-2025, 25-01-2025, 16-11-2024 και 01-08-2024 Δελτία Τύπου              
του  Γραφείου  Ενημέρωσης  Δημοσιογράφων Αττικής  (www.astynomia.gr/2025/03/02/02-
03-2025-exarthrothike-apo-to-tmima-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-lavreotikis-egklimatiki-
organosi-pou-diepratte-diarrixeis-klopes-apo-oikies-kyrios-se-perioches-tis-notianatolikis-
attikis/, www.astynomia.gr/2025/01/25/25-01-2025-synelifthi-apo-astynomikous-tou-
tmimatos-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-rafinas-pikermiou-58chronos-allodapos-pou-
diepratte-diakekrimenes-klopes-apo-oikies-kai-ochimata-stin-periochi/, 
www.astynomia.gr/2024/11/16/16-11-2024-synelifthi-apo-astynomikous-tou-tmimatos-
asfaleias-rafinas-49chronos-imedapos-pou-diepraxe-2-periptoseis-apatis-me-to-proschima-
enoikiasis-diamerismatos/ και www.astynomia.gr/2024/08/01/01-08-2024-exarthrothike-
symmoria-pou-diepratte-klopes-apo-apothikes-oikion-stin-periochi-tis-voreioanatolikis-
attikis/). 

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας              
στη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη 
η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός     
με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία,                    
με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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